据台湾"中央社"2月8日报道,岛内防疫期间,诈骗手法"推陈出新",台当局统计2020年诈骗案件,发现岛内民众最常遭受的诈骗手法中,"解除分期付款"超越"假网拍"排名第一,"假网拍"及"假投资"名列第二及第三。

台当局内政部门表示,假网拍、解除分期付款都是从网络购物衍生出的诈骗手法。 排名第一的"解除分期付款",主要是因为部分网站信息安全防护措施不足,导致 歹徒入侵盗取民众个人资料与交易资料,再篡改来电号码,冒充客服及银行人员, 谎称该笔交易被误设为连续扣款,要求民众操作自动柜员机(ATM)"解除分期付 款",借机诈骗钱财。

台当局内政部门说,民众应牢记ATM或网络银行并没有解除扣款或取消订单功能。接到电话时,千万别因为对方说得出自己过往交易明细或来电显示为金融机构号码,就轻信对方身份,听到"误设为付费会员""重复扣款""需配合操作ATM、网络银行"等诈骗关键字,就要提高警觉。

台当局内政部门指出,"假网拍"由2020年排名第一降为第二,歹徒看准民众想捡便宜心态,在拍卖网站或脸书社团推出低于市价的商品,等买家下订汇款后就断绝联络。民众应选择具有第三方支付功能且商誉良好的正规网购平台,并使用平台提供的安全交易机制,不要与卖家私下用通信软件交易,更不要跟来路不明的陌生网友购买高价商品。

台当局内政部门还表示,"假投资"排名第三,是总财损量最高的诈骗手法,且常与"假交友"诈骗手法结合。诈骗集团常以帅哥美女图吸引被害人注意,再以嘘寒问暖的温情攻势,慢慢怂恿被害人操作不熟悉的投资领域,如外汇期货、虚拟货币等,初期会让被害人尝到甜头,等到被害人加码投资后,便开始巧立名目拖延出金、要求被害人不断汇出更多金钱。

来源:参考消息网